場場 综合04

红色主题电影走进陆军炮兵防空兵学院

星报讯(记者吴笑文)"守岛就是守国,守国就在守 家!"6月22日晚,"看电影学党史"安徽校园院线红色主题 电影展映暨《守岛人》高校巡映走进陆军炮兵防空兵学院, 3000人集体观影。

电影《守岛人》是由陈力执导,刘烨、宫哲领衔主演,根 据"人民楷模"王继才同志守岛卫国32年感人事迹改编,传 达了"守岛就是守国,守国就在守家"的爱国主义精神。电 影宏大的历史叙事、细腻真实的细节,让陆军炮兵防空兵学 院观影师生产生强烈共鸣。大二的学员尼加提表示,"这部 电影的细节非常打动我,我们将以王继才为榜样,在今后的 工作生活中忠于祖国、忠于人民,爱岗敬业、迎难而上。"

"看电影 学党史"——庆祝中国共产党成立100周年优 秀影片主题展映活动由安徽省委宣传部发起,安徽电影集团 推动落实。省内相关高校主动依托校园影院开展高校师生党

员教育工作,将观影与学生的爱国主义教育、思政教育以及学 校的主题党日活动、党员学习结合起来,寓教于乐,让电影这 一门很传统的艺术形式,成为一种新型的教学载体。

"'看电影 学党史'活动充分发挥校园院线贴近青年群 体、青年需求的优势,通过在全省高校开展红色主题电影展 映活动,以大学生喜闻乐见的方式,引导广大青年学生厚植 爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代 传承,让党史学习教育人脑、人心、人情。"据安徽电影集团 相关负责人介绍,自活动启动以来,安徽电影集团校园院线 在相关高校掀起了"看电影 学党史"的观影热潮,共覆盖全 省22所高校30万师生。今晚该片还将在陆军炮兵防空兵 学院西区放映。除《守岛人》展映外,近期校园院线还将携 《革命者》《1921》《红船》等一批献礼建党百年的重点影片走 进高校,将"看电影学党史"进高校活动推向高潮。

合肥一商场多家商铺被查封

星报讯(记者马冰璐) 商场市场体量大、业态多元、 人员密集、货物集中,一旦发生火灾,极易造成重大人员伤 亡和财产损失,后果不堪设想。因火灾隐患突出,存在较大 安全风险,6月21日,合肥市消防救援支队包河大队对百脑 汇商场多家商铺实施了临时查封。

百脑汇电子时代广场位于金寨路上,主要经营电脑、数码 电子类产品,因产权较多且火灾负荷大,是辖区消防救援部门 重点监管的对象。6月18日,包河大队对其进行检查时,发现 商场内不少商铺改成仓库,里面存放了大量的可燃物品,存在 较大消防安全隐患。考虑涉及商户较多,为了不影响商场正 常经营,6月19日,包河大队组织对百脑汇商场管理主体单位 和存在较大隐患的商户进行警示约谈,要求其立即进行整改。

6月21日下午,包河大队联合芜湖路街道再度来到了该 单位,对前期排查发现的各类违法行为和火灾隐患整改情况 进行"回头看"。从检查情况看,大部分经营户能按照约谈要 求落实自主整改,但仍有部分经营户将商铺改为仓库使用,严 重影响公共消防安全,大队依法对其实施临时查封。



检查过程中,检查人员还发现,该商场部分感烟探测 器、手动报警按钮、防火卷帘、应急照明灯和疏散指示标示 等消防设施存在故障,部分防火门组件损坏。部分商铺还 存在违法占用消防通道、消防设施配置不足等问题,检查人

合肥一小区,30人自愿捐献遗体

在合肥市的一个小区,自从2002年吴朗病逝并捐献遗体 后,小区里陆续有20多个人办理了遗体捐献的手续,年龄最大 的92岁,年龄最小的50岁,其中还有8对"夫妻档",安徽省红 十字会遗体(器官)捐献中小安医大接受站给他们颁发了"红十 字爱心社"的牌匾。 ■王洁 王国峰 孙雨静 记者 沈娟娟

30人的捐献遗体"大部队"

吴朗和爱人马毅兴住在蜀山区西园街道美虹社区的邮 电新村小区,是小区申请遗体捐献的带头人,2002年3月因 病去世,将遗体捐献给红十字会安医大接受站。

"当时遗体捐献还没有成立专门的机构,他在住院的时 候,医生一跟他沟通这个事,他就表态同意了,我也不反对, 这是件好事。"马毅兴告诉记者,当时大家对遗体捐献知之 甚少,所有手续还是邻居兼同学周凤翼帮忙办理的

2002年,吴朗去世前,他叮嘱妻子马毅兴走了以后把遗 体捐献出去,马毅兴在小区里跟邻居们聊了遗体捐献的事, 很快地,吴荣坤等5、6人也跟着她一起办理了相关手续,"第 一批大概有5、6个人。

从2002年到2021年,一开始还有人忌讳,后来慢慢地 获得了更多人的支持,邮电新村小区里已有30人加入了志 愿捐献遗体的队伍,而吴荣坤也成了小区里遗体捐献的带 头人,他专门有一张表格,详细记录着每个志愿捐献者的出 生日期、志愿捐献日期、电话号码、家庭住址等,"我还会关 注他们每个人的身体状况。"

8对夫妻档,还有人慕名而来

在这30人的志愿捐献遗体队伍中,年龄最大的周凤翼 今年已经92岁,年龄最小的张峰今年50岁,"张峰是看到 哥哥张彪志愿捐献后主动联系我们的,他住在包河区,申 报捐献的时候他才44岁,还有一些人慕名来加入我们的

吴朗的女婿方立友也承接家风,在病危期间就立下遗 愿:"一切丧事从简,无偿捐献遗体。"2005年6月病浙后,遗 体捐献给北京市红十字会作为医学科学研究之用。吴荣坤 告诉记者,目前30人中已经有4人去世,实现遗体捐献的承 诺,而且队伍中有8对"夫妻档","我和汪桂兰、周凤翼和曹 国英、班秀实和郑德英、吴朗和马毅兴、陈清秀和朱秀芳、陶 维钧和陈夕娥、洪荣富和燕梅华、孔令黄和樊传英。"

"现在社会好了,我们也要回馈社会,死了也要做贡献, 遗体可以做酌情处理。"毛庆祥将手写的遗书交给吴荣坤, 2016年,他临终之前,儿子打电话给吴荣坤,吴荣坤陪他走 完最后一程,并在去世后第一时间打电话给安医大接受站, 完成了他的遗愿。

吴荣坤说,自己是江苏人,老家也没地方安置,捐遗体可 以给国家做贡献,还不给子女添麻烦,"我们捐献遗体后就统 -安置在大蜀山区森林公园,到时候老伙伴们还能在一起。"

这么多年来,美虹社区在小区里设置了宣传栏,爱心社 的队伍不断扩大,大家平常经常走动,相互沟通交流,逢年 过节开个茶话会,在一起聚聚,谁生病或住院,相约上门慰 问,互相有个关照,空闲时大家还到渡江战役纪念馆、长临 河等一日游,享受老年生活的乐趣。

宿州埇桥区沱河街道开展 "小喇叭"送学党史教育活动

今年是中国共产党成立100周年,宿州 埇桥区沱河街道大力营造学习党史浓厚氛 围,丰富党员学习内容,创新学习形式,激发 党员群众的学习热情。为了方便视力不好、 行动不便的老党员学习党史,沱河街道在辖 区内开展"小喇叭"送学党史教育活动。

6月17日下午,沱河街道党工委书记吴 章与社区书记、志愿者深入辖区居民家中, 送学上门、为老党员免费发放红色"小喇叭" 收音机。到了老党员家中将收音机送到老 党员手中,为他们讲解开机、关机、电池安装 以及内存卡中的学习内容如何切换等问题, 老党员听得仔细也心存感激,感谢街道为他

自此,红色"小喇叭"成为社区老党员们的 "移动课堂",通过"小喇叭"及时把党的声音传 播给老党员,满足了老党员对党史学习的渴求, 老党员不论坐在家里,还是走在院内,都能收 听到党的好声音,传承党的好故事。 ■任思雨

安徽禁毒戒毒大型 电视公开课将精彩开讲

星报讯(蔡雯记者马冰璐)6月26日, 第34个国际禁毒日当天晚上7点40分,由安 徽省司法厅、安徽省禁毒委员会办公室等部 门联合主办的2021安徽禁毒戒毒大型电视 公开课将精彩开讲。这是安徽司法行政戒毒 系统坚持端口前移、预防为先,主动践行禁毒 戒毒社会宣教职能,生动开展"3+N我为群众 办实事"主题实践活动的有力举措。

今年的公开课突出"全民参与"主题,第 一次将戒毒民警、中小学生、中科院研究员、 高校心理学教授、戒毒人员家属等各领域人 员聚集在一个舞台上,只为实现"让青少年远 离第一口毒品"这一共同目标。在节目中,戒 毒民警担任教师,为演播厅的青少年们现场 授课,通过一个个真实案例,生动讲解毒品的 种类和危害,详细介绍识别毒品陷阱的方法, 告诫青少年珍爱生命、远离毒品。透过戒毒 人员高墙内的忏悔、戒毒人员家属现身说法、 戒毒微电影播放等形式,真实再现一个个因 毒品而走向破碎的家庭,以此警示每一位观 众珍视身边的家人,拒绝第一口毒品。此外, 科研及心理专家从专业角度解释毒品成瘾的 生理机制和心理原因,结合戒毒民警工作感 悟,唤起全社会拒绝毒品的坚定决心。

这是自2017年以来安徽司法行政戒毒 系统第四次承办禁毒戒毒大型公开课,几年 来,数以万计的青少年和学生家长在电视机 前认识了毒品、了解了危害、明白了禁毒戒 毒法律知识,坚定了拒绝第一口毒品的决 心。据相关部门介绍,从2017年至今,安徽 省查获18岁以下青少年吸毒人数和新发现 人数都出现下降趋势,青少年毒品预防教育 成效得到有效巩固。

此外,安徽司法行政戒毒系统结合党史 学习教育,提早部署、提前谋划,扎实开展 "百场禁毒戒毒宣讲进校园、进社区、进乡 村"活动。目前已在合肥、宣城、蚌埠、滁州、 宿州等多个地区实现禁戒毒"三进"宣传30 余次,以"面对面"形式向近万名群众普及禁 毒戒毒知识,呼吁更多人行动起来,坚决打 嬴新时代禁毒人民战争。